

端午渐近粽香浓 艾草、菖蒲、五花肉、咸鸭蛋 都卖得挺火

端午将至,粽子飘香,宁波人有在家门口挂艾草、菖蒲的习俗,近期艾草、菖蒲的销售正当时,而制作粽子的原材料如五花肉、咸蛋黄也进入销售高峰。



鄞州区福明菜市场,有摊位临时卖起了艾草和菖蒲。记者 周晖 摄

累计接收申报881万单 “6·18”宁波跨境电商 进口货值超27亿元

随着一批运送“6·18”促销包裹的快递车辆有序驶离跨境电商仓库,这场消费的“年中盛宴”即将接近尾声。

相关数据显示,5月31日20:00-6月18日24:00,宁波海关累计接收跨境电商进口申报清单881万单,货值27.2亿元,同比增长6.35%;其中,作为“主战场”的宁波保税区,累计发运包裹652万单,货值20.7亿元,继续稳居全国开展跨境电商网购保税进口业务单个区域榜首。

“在当前经济复苏背景下,今年‘6·18’年中大促被市场赋予了诸多期待,从数据来看,宁波市跨境电商持续展现出了强劲韧性。”宁波海关自贸处负责人胡旦春说。

据中外运物流宁波有限公司负责人杨孝伟介绍,今年“6·18”,许多电商平台重返低价策略,简化规则,拿出了更具诚意的优惠举措来优化消费者的购物体验。“比如,山姆全球购将500余款大牌美容护肤品、爆款母婴用品、轻奢箱包酒水等都列进了单件立减清单,消费者不必费心凑满减,省时省力直享优惠。”杨孝伟说。

省心享惠之外,热卖商品也是看点纷呈。“夏日经济”掀起一波消费热潮,跨境渠道进口的防晒衣、驱蚊花露水、墨镜等“防暑神器”备受青睐,累计销售货值5.15亿元;第三届中国—中东欧国家博览会溢出效应明显,大促期间,来自中东欧国家的保健品、玩具文化产品等跨境商

品销售货值达4966万元,环比增长265.8%。

为保障消费者第一时间收到心仪商品,跨境电商企业也力争让“包裹发货再提速”。“在宁波海关全流程指导下,今年‘6·18’我们公司投用了新建的智能化仓库,用AGV搬运机器人取代传统高位叉车和人工拣货。据测算,大促期间,这个智能化仓库较传统仓库发货速度提升15%,发货出错率几乎降至0,人力投入减少10%以上。”宁波富立物流有限公司负责人李笋说。

在支持跨境电商智能仓库建设运行过程中,宁波海关多次深入企业调研,就仓库布局、数据对接、库存管理等方面做了大量的沟通指导;大促期间,安排业务骨干“一对一”联系,实时掌握智能仓库运行状况;开发跨境流量节点监控看板,及时对故障进行定位和处置。

此外,宁波海关积极发挥“智慧海关”建设支撑作用,创新监管服务举措,帮助跨境电商企业在存量中挖掘增量,推出跨境“随心购”业务模式,配套上线“跨境电商组套销售系统”,方便企业根据市场需求将热销商品打包成“组合套装”,满足消费者个性化需求。6月1日试运行跨境电商进口税费电子支付系统,缴税流程比以往缩短2-3个工作日,极大提高了大促期间担保额度的回转效率,让广大企业卖得安心,消费者买得放心。

记者 黎莉 通讯员 朱蔚 郑天帆



宁波保税区海关关员在保税仓库开展跨境电商“6·18”大促现场监管保障工作。通讯员 郑天帆 摄

1 艾草菖蒲,时令拍档

“一束艾草菖蒲多少钱?”
“4元。”

6月19日,记者来到鄞州区福明菜市场,发现不少蔬菜摊位临时卖起了端午节前的时令商品——艾草与菖蒲。

门前挂艾草和菖蒲是宁波人过端午节的重要内容之一,艾草菖蒲所产生的奇特芳香,有驱除蚊蝇、净化

空气、提神醒脑等功效。

记者注意到,不少买菜市民的手里都拎着一束艾草菖蒲,有的人还拎着三四束。“除了自己家,为子女和邻居家也顺带捎上一束。”家住福明社区的陈女士说,插艾和蒲草有很强的仪式感,也有利于营造社区其乐融融的邻里关系。

2 现做粽子摊难觅

端午将至,记者本想在城区菜市场及周边找几家现场制作粽子的摊点,重温一下老底子味道,但找了多家菜市场,均发现一个小细节:菜市场里现场制作粽子的摊点越来越少,有的菜场甚至很难找到卖粽子的摊位,更别说现场制作粽子了。

在供销二号桥市场等批发市场,记者注意到,一楼不少副食摊位都在销售各类包装粽子,粽子种类繁多,以市场主流的几个品牌为多。

据了解,在批发市场里,主打销售季节性食品已成为不少经营业主的“生意经”。

“一般提前两个月开始销售各类真空包装粽子,节令一过就转战下一波的热门时令商品,比如月饼。”宁波供销二号桥市场相关负责人表示。

在三江、盒马、麦德龙、M6等线下超市及京东、淘宝等线上电商,选购各类包装粽子非常便捷。线上点一点,粽子礼盒在很短的时间就能送上门。

“一方面是工厂流水线制作粽子,量大成本低;另一方面是菜市场摊位面积有限,要摆放蒸煮器具占地较大,除非是专门摊位和店面才行。”一位业内人士分析说。

3 五花肉、咸鸭蛋等旺销

在供应粽子食材的批发市场里,记者注意到,常见的粽子馅有猪肉、咸蛋黄、红枣、豆沙等,作为鲜肉粽原材料的猪肉、咸鸭蛋,成为近期的热销产品。

炎热的夏季,一般是肉类消费淡季,但随着端午味渐浓,包粽子用得比较多的是肥瘦相间的五花肉,最近五花肉销量出现了一定的增

长。在肉禽蛋批发市场,当前五花肉的批发价为21元/公斤,维持低位运行。

蛋类摊位前也挤满了选购咸鸭蛋的市民。经营户赵先生表示,近期咸鸭蛋颇受市民欢迎,一天能卖1500个左右,跟平时相比,销量约上涨10%,价格17元/公斤。

记者 周晖 通讯员 汪伊

关注健康好消息! 灵芝孢子粉免费领取

中科健康产业集团成立于1984年,专业从事灵芝的研究数十年。为增强我市中老年朋友的保健意识,提高大家对灵芝的认知,特别邀请以下符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费试用活动。

赠送对象:

- 1.发病两年内的肿瘤患者,凭有效证件每人可领取灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。
- 2.部分符合条件的亚健康人群(详情可垂询申领热线)可免费领取灵芝孢子粉2瓶(价值960元)。

友情提醒:

- 1.本活动仅限没有参加过中科以往免费赠送活动的市民参加。
- 2.每人限领一次,不重复参加。
- 3.为了您和他人的健康,每日领取限额参加,请务必提前电话预约。

活动时间:6月20日-30日

申领热线:0574-87262963